

发展新理念引领中国经济站上新起点

——G20杭州峰会成果系列述评之三

展理念,在中国提出到2020年成为创新型国家的背景下,以创新为驱动力的经济发展理念更有助于全球经济的发展。”

9大优先领域、48条指导原则,二十国集团首次制定结构性改革优先领域、指导原则以及指标体系。这离不开中国的大力倡导和率先垂范。

“中国已经成为全球结构性改革的引领者。”国际货币基金组织总裁拉加德表示,中国正在经历的经济转型将推动中国引领世界经济前行,让全世界人民受益。

面对贸易保护主义抬头、逆全球化的风险,中国在峰会上重申反对走以邻为壑的老路,呼吁建设开放型世界经济。

“20年前甚至15年前,经济全球化的主要推手是美国等西方发达国家,如今中国被认为是世界上推动贸易和投资自由化、便利化的最大旗手。”俄新社发表评论说,中国在杭州峰会上展现了明智且负责任的大国形象。

“杭州共识与中国的发展新理念息息相通。中国经济的成长会给其他国家带来启发,中国方案和中国力量将指引世界经济的航向。”中化集团董事长宁高宁表示。

抓住机遇 杭州峰会坚定“中国道路”自信

把中国经验分享给世界,为世界经济指明方向的同时,中国展现给世界的发展新理念,也坚定了人们对中国发展道路的信心。

G20杭州峰会上,国际社会普遍关注,进入新常态的中国经济能否挺住经济下行压力?能否闯过“中等收入陷阱”?未来增长新动力何在?

“我们有信心、有能力保持经济中高速增长,继续

增长,继续

“创新,是打开增长之锁的钥匙。这坚定了我们聚焦创新发展的信心。”联想(中国)副总裁陈荣凯表示,作为一家高科技企业,我们坚信只有牢牢抓住创新才能破解当前的经济增长困局。

“作为分享经济新业态的代表,我们感觉非常振奋。”滴滴出行科技有限公司首席发展官李建华说,4年前公司由80万元起家,现在市值已经2000亿元。“飞速发展背后,靠的是与国家的发展新理念保持高度一致。看到这些理念成为全球共识,我们更加确定自己的路走对了。”

坚定道路自信的同时,峰会也让中国企业家看到在全球市场的更多发展机遇。

“峰会传递的信号让我们倍感振奋。对我们这样的跨境电商企业来说,最需要的就是更加开放透明的全球贸易投资体系。”聚贸电子商务有限公司董事长陆宏翔表示,要抓住机遇,积极用好跨境电商平台,在全球化舞台上实现更大飞跃。

“联想70%的产品销售到海外,6万员工中约2万是外国人。作为一个走到世界舞台的中国企业,非常看重开放,只有相互保持开放,对中国企业来说才有更好发展的未来。”陈荣凯说。

开创未来“中国行动”引领中国经济站上新起点

一个行动胜过一打纲领。中国不仅是思想理念上的倡导者,更是行动上的积极实践者。

“中国正在运用高超的技巧、慎重地推动中国经济从出口导向的制造业经济转向消费主导的服务业经济。中国完全有能力实现经济转型升级,我们对中国经济的稳健增长很有信心。”渣打银行集团首席执行官温拓思表示。

文/新华社记者 李廷霞 商意盈 (新华社北京9月19日电)

据新华社北京9月19日电 经李克强总理签批,国务院近日印发《政务信息资源共享管理暂行办法》,对当前和今后一个时期推进政务信息资源共享管理的原则要求、主要任务和监督保障作出规定。

《办法》指出,要加快推动政务信息系统互联和公共数据共享,充分发挥政务信息资源共享在深化改革、转变职能、创新管理中的重要作用,增强政府公信力,提高行政效率,提升服务水平。

政务信息资源包括政府部门依法采集、依法授权管理和在履行职责过程中产生的信息资源。按照资源共享属性,政务信息资源分为无条件共享、有条件共享、不予共享等三种类型。同时严格规定“凡列入不予共享类的,必须有法律、行政法规和党中央、国务院政策依据”。

《办法》强调,政务信息资源共享应遵循“以共享为原则、不共享为例外,需求导向、无偿使用,统一标准、统筹建设,建立机制、保障安全”的原则。《办法》规定了政务信息资源目录的编制工作流程,由各政务部门依据统一的《政务信息资源目录编制指南》,分别编制并维护、更新部门政务信息资源目录。

在此基础上,形成动态更新的国家政务信息资源目录体系。

《办法》强调,促进大数据发展部际联席会议负责统筹协调政务信息资源共享工作,每年度向国务院提交政务信息资源共享情况报告。国家发展改革委、财政部、国家网信办建立国家政务信息化项目建设投资和运维经费协商机制,对政务部门落实政务信息资源共享要求和网络安全要求的,不予审批建设项目,不予安排运维经费。

同时,将目录编报和接入目录管理系统的要求分别纳入到政务信息化项目的立项审批和验收环节。国家发展改革委、国家网信办组织编制信息共享工作评价办法,每年会同中央编办、财政部等部门对各政务部门提供和使用信息情况进行评估。

《办法》强调,促进大数据发展部际联席会议负责统筹协调政务信息资源共享工作,每年度向国务院提交政务信息资源共享情况报告。国家发展改革委、财政部、国家网信办建立国家政务信息化项目建设投资和运维经费协商机制,对政务部门落实政务信息资源共享要求和网络安全要求的,不予审批建设项目,不予安排运维经费。同时,将目录编报和接入目录管理系统的要求分别纳入到政务信息化项目的立项审批和验收环节。国家发展改革委、国家网信办组织编制信息共享工作评价办法,每年会同中央编办、财政部等部门对各政务部门提供和使用信息情况进行评估。



G20杭州峰会已画上圆满句号,但影响弥久深远。在世界经济艰难复苏的关键时刻,“杭州共识”犹如一座灯塔,照亮了世界经济的航程。

峰会期间,中国展现的发展新理念得到国际社会高度认同,不仅为世界经济发展贡献了“中国方案”,展现了发展中大国的广阔视野和责任担当,也更坚定人们对

切中时弊“中国理念”凝聚全球共识

中国的发展,得益于全球化。在世界经济低迷的背景下,世界期待中国力量引领世界经济的航向。

G20杭州峰会上,中国基于自身发展实践和经验提出的不少新主张、新理念,紧扣世界经济最紧迫的挑战,得到国际社会的广泛认可。中国理念、中国经验通过G20这个国际经济治理的最高平台,成为全球共识。

创新发展方式,挖掘增长新动能,是G20峰会上的一大共识。会议通过了《二十国集团创新增长蓝图》,决心从根本上寻找世界经济持续健康增长之道,全面提升世界经济中长期增长潜力。

印度尼赫鲁大学教授多拉·瓦拉普拉萨德认为,杭州峰会的成功之处在于,中国倡导通过技术创新促进全球经济发展。“技术创新一直是中国倡导的经济发

森林城市建设座谈会举行 延安等22市获森林城市称号

本报延安9月19日电 记者黄俊毅报道:国家林业局局长张建龙在今天在延安举行的2016年森林城市建设座谈会上宣布,长春、延安等22个城市新获“国家森林城市”称号。

近年来,吉林省长春市、黑龙江省双鸭山市、江苏省常州市、浙江省金华市和台州市、安徽省六安市、福建省三明市、江西省九江市和鹰潭市、山东省烟台市和潍坊市、河南省焦作市和商丘市、湖北省十堰市、湖南省常德市、广东省珠海市和肇庆市、广西壮族自治区来宾市和崇左市、四川省绵阳市、陕西省西安市和延安市等22个城市,深入开展国家森林城市创建活动,城市生态面貌发生了显著变化。为树立森林城市建设的先进典型,推广森林城市建设的成功经验,国家林业局决定批准上述22个城市“国家森林城市”称号。

座谈会由关注森林活动组委会牵头,国家林业局、全国政协人口资源环境委员会、陕西省政府和人民日报社共同主办。



第十届中国国际湿地大会开幕 2016第十届中国国际湿地大会19日在江苏常熟开幕,这是该大会首次由亚洲国家独立举办。大会由南京大学、国际生态学协会等主办,来自10个国际机构、72个国家和地区的国内外专家学者参会。图为江苏常熟尚湖水上森林。

湖南通道: 产业扶贫拓新路



湖南省通道侗族自治县位于湘、桂、黔三省(区)交界处,素有“南楚极地、北越襟喉”之称。深处茫茫群山之中的通道风光旖旎,既有雄伟险峻的层山叠岭,也有静谧清澈的蜿蜒川流;既有风情万种的侗歌侗戏风雨桥,也有庄严肃穆的革命旧址、星罗棋布的红色遗迹。

长征,给这座深山小城打下了深深的红色烙印。1934年12月中央红军长征到达湖南西南边境之通道时,放弃了北上湘西与红二、六军团会合的原定方针,改向敌人力量薄弱的贵州进军,从而挽救了红军,拯救了中国革命,这就是著名的“通道转兵”。如今,通道县发扬红色精神,推进绿色发展,依托红色资源、人文景观、民俗民情,大力发展文化旅游,带领人民脱贫致富奔小康。

“坚定信念、实事求是、独立自主、敢于担当,这既是长征通道转兵精神的精髓和核心,也是通道多年发展一贯坚持的原则和态度。”通道侗族自治县委书记印宇鹰认为,长征精神已深植通道人的心中,引领他们自力更生、创造幸福新生活。

本报记者 林紫晓 崔国强

作为人文侗乡,通道县是全国侗族文化保存最为完整的“活态博物馆”。被誉为中国侗乡的“清明上河图”——百里侗文化长廊位于通道县南部,沿坪坦河流域绵延50多公里,长廊内30户以上的侗族自然村寨有30余处,纯木干栏式吊脚楼依山傍水,错落有致,风雨桥、鼓楼、寨门、凉亭等侗族特色建筑随处可见。

记者来到通道西南部的皇都侗族文化村,这是一个纯侗族聚居的村寨,也曾是远近有名的贫困村。

“通道最大的县情是贫困,最大的优势是生态,最终的出路在发展文化旅游。”通道县扶贫开发办公室党组书记、主任吴永雄告诉记者。2016年初,通道县围绕旅游景区、申遗侗寨新村、特色小镇建设,引导村民积极参与、主动融入旅游开发,推动实现了景区提质与基础改善、业态提升与群众增收。

在皇都侗族文化村的风雨桥上,几位侗族姑娘正在排练歌舞,优美的侗族大歌清脆悦耳。村民杨春娇告诉记者,以前姑娘们都在家里务农,偶尔出去打工,没有固定收入。“现在我们受聘于皇都民俗旅游公司,每天定期在村寨里表演。歌舞已经从业余爱好变成主要职业。”杨春娇说。

多彩的侗锦讲述着侗族的历史文化。讲解员侗族姑娘朱蜜欢告诉记者:“侗锦是老织娘口传心授、手把手教我们编织的,凝结着我们侗族的历史和智慧。现在,政府出资帮助建立了侗锦传习所,还专门请老织娘给我们传授技艺。”

一张张青春洋溢的面孔,让人感受到乡民们对美好生活的向往。

通过旅游引领、项目带动,通道县迈出了旅游与扶贫融合发展、创业富民与就业富民共生共赢的产业扶贫新路子。2015年,全村共有672名村民通过旅游实现脱贫,人均收入达到8870元,较上年增加1825元。

万佛山、锦绣独秀、龙底河漂流、坪坦村侗寨……这些原本不为人知的地方,现已成为通道著名的民俗风情、自然风光旅游目的地。越来越多的游客前来,打开了当地贫困农民的致富路。

在建设美丽侗乡的征程中,勤劳的侗乡群众把长征精神内化成一种信仰,外化为一种能量,指引着侗乡人民在全面建成小康社会道路上走好绿色的“长征路”。

通道转兵指1934年12月中央红军长征到达湖南西南边境之通道时,放弃了北上湘西与红二、六军团会合的原定方针,而改向敌人力量薄弱的贵州进军。“通道会议”是毛泽东在长征后第一次参与中央核心决策层会议,会议坚持实事求是思想路线,赢得与会大多数同志的拥护及

内蒙古首条PPP地铁开工

本报北京9月19日讯 记者齐慧、通讯员朱国才报道:由呼和浩特市和中国铁建以PPP模式投资建设的呼和浩特轨道交通2号线一期工程19日正式开工。该工程是我国城市地铁领域第一条采用社会资本投资、建设、运营、维护、移交全产业链运作的轨道交通PPP项目。

据中国铁建呼和浩特市轨道交通2号线指挥长赵书银介绍,呼和浩特市轨道交通2号线一期工程是该城市交通南北向“L”形骨干交通大动脉工程,正线全长27.265公里,全部为地下线,共设车站24座。该项目投资总额约208.66亿元,总工期为52个月。

昆铁局全力抢通成昆铁路

本报云南元谋9月19日电 记者周斌从昆明铁路局获悉:元谋县“9·17”特大山洪泥石流灾害抢险地点今天多次出现暴雨,并再次引发泥石流,成昆铁路抢修受影响。根据气象台预报,预计19日至21日,成昆铁路沿线有大雨局部暴雨天气,目前抢险现场仍在间断降雨,给清理河床工作带来困难。

灾害发生后,昆明铁路局立即启动抢险应急响应,举全局之力抢通线路。截至19日16时,累计河道清淤5.8万方,便道整修70米,准备到位混凝土管道108米、片石2000立方米;完成500米线路正位整修、捣固作业,河床两端冲毁路段枕轨锚固,进行下一步铺轨准备工作。完成轨道电路扼流箱安装2个,安装轨道变压器箱1个,电缆埋设40米,钢轨绝缘安装1组。

厦门温州加快救灾生产进度

本报讯 记者薛志伟 张玫报道:民政部19日发布消息,受今年第14号台风“莫兰蒂”和第16号台风“马勒卡”影响,14日以来,福建大部、浙江北部和东部、江苏南部、上海东部、江西东北部等地出现大风大雨天气,截至19日9时统计,台风已造成上海、江苏、浙江、福建、江西5省(直辖市)276万人受灾。

厦门市政府紧急部署,厦门市经济和信息化局提供财政政策支持、金融政策支持、减负政策等6个方面扶持措施。厦门市国土资源与房产管理局明确,对受灾农村住房户,要给予政策扶持和资金补助。

连日来,浙江温州市委、市政府派出8个抢险救灾工作组分赴灾区一线,帮助恢复生产生活。截至目前,温州各地已投入受灾群众救助资金累计1380万元,救助受灾群众1.4万人次。市本级医疗卫生派出应急队伍22支349人,分赴灾区开展灾后防疫。



国家电网福建安溪公司龙涓供电所积极应对超强台风“莫兰蒂”。9月18日,龙涓乡全乡27000余用户恢复正常供电。 李剑秋摄



更多报道请关注中国经济网和经济日报微博微信、新闻客户端

历史档案

通道转兵固根基

党和军队的认可。通道转兵,它引领党和红军突出重围,为黎平会议、猴场会议、遵义会议打下了坚实的思想基础和组织基础,最终造就了红军四渡赤水河、飞夺泸定桥、爬雪山过草地等一个个伟大的奇迹,开创了中国革命的新局面。(本报记者 林紫晓整理)